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Izveštaj o rezultatima ankete „Učešće studentskih predstavnika u 
upravljanju visokoškolskih ustanova u Republici Srbiji“ 

 

Nenad Jovanović, Univerzitet u Nišu 

 

 

1. Aktivnosti na pripremi ankete 
 

Prvi radni paket SIGMUS Tempus projekta  imao  je za cilj,  između ostalog, evaluaciju učešća studenata u 
upravljanju  visokoškolskim  ustanovama  (VU)  u Republici  Srbiji.  Sa  tim  u  vezi,  bilo  je  neophodno  pripremiti 
anketu na osnovu koje bi  se na najbolji način predstavilo  trenutno  stanje, odnosno koliko u praksi  studenti 
učestvuju  u  telima  visokoškolskih  ustanova.  Prvu  verziju  ankete  sačinio  je  Nenad  Jovanović,  član  Tima  za 
reformu visokog obrazovanja Ministarstva prosvete i nauke, i student Univerziteta u Nišu.  

Anketa  je  urađena  uz  pomoć  Google  alata  za  pravljenje  anketa  koji  omogućuje  popunjavanje  putem 
interneta. Ovakav način popunjavanja ankete u mnogome smanjuje troškove štampe i pojednostavljuje analizu 
prikupljenih podataka. 17. januara 2011. na sastanku u Rektoratu Univerziteta u Beogradu bila je predstavljena 
anketa učesnicima projekta koja se sastojala od 56 pitanja. Pitanja su bila grupisana u četiri kategorije: 

- Studenti u Nastavno‐naučnom veću VU; 
- Studenti u Savetu VU; 
- Drugi organi VU; 
- Studentska pitanja. 
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Slika 1 – Prva verzija ankete 

 
• Prva grupa pitanja bila je usmerena na aktivnost studenata u Nastavno‐naučnom veću (NNV).  U obzir 

su uzeti sledeći podaci: učešće studenata u odnosu na ukupan broj članova NNV, procenat prisustva studenata 
na sednicama NNV, broj sednica na kojima su studenti prisustvovali, procent učešća u diskusiji kao i procenat 
saglasnosti studenata pri glasanju. 

• Druga grupa pitanja bila je usmerena na aktivnost studenata u Savetu VU (SVU) na sličan način poput 
prve grupe pitanja. Zbog strukture sastava SVU uzet je u obzit i broj članova SVU koje imenuje osnivač. 

• Treća grupa pitanja bila  je usmerena na aktivnost  studenata u drugim organima poput: Komisije  za 
kvalitet, Disciplinske komisije  i Komisije  za  izbor dekana/direktora VU. U ovom  slučaju  je uzet u obzir  samo 
procenat broja studenata od ukupnog broja članova komisija. 

• Četvrta grupa pitanja bila je usmerena na: izbornu proceduru za Studentski parlament, primenu ankete 
o predagoškom radu akademskog osoblja kao i ostalih pitanja značajna za rad studentskih predstavnika. 

Nakon sastanka u Beogradu učesnici projekta su  imali mogućnost da svoje sugestije pošalju elektronskim 
putem nakon čega je usledio sastanak u Rektoratu Univerziteta u Nišu 22. februara 2011. kako bi se sugestije 
lakše definisale i implementirale u novu verziju ankete. Jedan od glavnih izazova ankete bio je ograničiti pristup 
anketi. Radi  sigurnosti  i  validnosti podataka bilo  je potrebno da  svaka VU dobije  svoj  lični  kod  (automatski 
generisanu internet adresu) za pristup anketi. Odlučeno je da modifikovana verzija ankete bude realizovana uz 
saradnju Ivana Gaćeše putem EVO portala (www.evo.rs) i na taj način je onemogućen pristup anketi od strane 
trećeg lica. 

 

http://www.evo.rs/
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Slika 2 – Modifikovana verzija ankete 

 

Finalna verzija ankete  je dopunjena novom grupom pitanja – „Dekanski kolegijum“. Takođe,  izvršene su 
izmene  i dopune prethodno postavljenih  kategorija pitanja. Najviše dopuna  je bilo u  kategoriji  „Studentska 
pitanja“  pitanjima  poput  izbora  i  finansiranja  Studentskih  parlamenata.  Nakon  svih  izmena  i  dopuna  broj 
pitanja u anketi  je bio, zavisno od prethodnih odgovora, u rasponu od 40 ‐ 74 pitanja. Detaljne  informacije o 
dopuni ankete mogu se pronaći u dokumentu „Izveštaj sa sastanka održanog 22.02.2011 u Nišu” koji se nalazi 
u okviru rezultata Radnog paketa 1 (WP1) na veb sajtu SIGMUS TEMPUS projekta (www.sigmus.edu.rs).  

 

 

 

 

 

 

 

http://www.sigmus.edu.rs/
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2. Realizacija anketiranja 
 
Kako bi  anketa bila uspešno  sprovedena, bilo  je potrebno  kontaktirati  sve VU  koje  su partneri  SIGMUS 

Tempus  projekta  i  proslediti  im  jedinstven  kod  za  popunjavanje  ankete.  Bilo  je  poželjno  da  anketa  bude 
popunjena i od strane Uprave i od strane Studentskog parlamenta (SP). Partnere projekta, između ostalog, čine 
4 državna univerziteta, 2 privatna univerziteta i Visoke škole strukovnih studija, što ukupno predstavlja 159 VU. 
Realizacija anketiranja obavljena je u tri koraka: 

1) Pismo podrške Ministarstva prosvete i nauke koje je prosleđeno svim VU; 
2) Servis podrška putem internet adrese anketa@sigmus.rs; 
3) Oformljena je radna grupa za kontaktiranje VU. 
 
Ministarstvo prosvete  i nauke  (Ministarstvo), kao partner projekta,  je svojim pismom podrške omogućio 

veliku promociju ankete, pošto  je projekat bio na samom početku  i većina VU nije bila  informisana o  radu  i 
ciljevima samog projekta. Pismo podrške je sadržalo informacije o projektu, kao i veb sajt i internet adresu na 
koje su predstavnici VU mogli da se obrate radi popunjavanja ankete. Pismo podrške Ministarstva se takođe 
nalazi na veb sajtu SIGMUS Tempus projekta.  

Uloga Servis podrške  je bila pružanje  informacija o ciljevima projekta  i uloge ankete, povezivanje VU  sa 
članovima radne grupe ili direktno prosleđivanje koda za popunjavanje ankete. 

Radna grupa od 17 članova akademskog osoblja i studenata je imala ulogu kontaktiranja svih VU partnera 
projekta  radi  prosledjivanja  koda  za  popunjavanje  ankete.  Članovi  radne  grupe,  predstavnici  partnera  u 
projektu, su: 

- Univerzitet u Beogradu: Milan Popović, Aleksandar Tolić, Ivan Gaćeša; 
- Univerzitet u Novom Sadu: Goran Radić; 
- Univerzitet u Nišu: Vera Marković, Nenad Jovanović; 
- Univerzitet u Kragujevcu: Dijana Jagodić; 
- Univerzitet u Novom Pazaru: Fikret Halilović; 
- Visoke škole strukovnih studija: Miloš Popović, Goran Perić, Nebojša Andrijević, Marko Lalović, Marija 

Nikolić; 
- Megatrend Univerzitet: Ana Jovancai Stamenković; 
- Univerzitet Singidunum: Marina Živić, Miroslav Knežević, Marija Petrović. 
 

Veliki broj članova radne grupe  je trebao da ostvari što bolju komunikaciju radi efikasnijeg prosleđivanja 
ankete  i Upravama  i Studentskim parlamentima  (SP) svih 159 VU. Ujedno, bilo  je neophodno da se pronađe 
najjednostavniji način koordinacije  i nadgledanja  rada  svih  članova  radne grupe. U cilju bolje komunikacije  i 
pristupa  informacijama  kreirana  je mailing  lista anketalist@sigmus.rs preko  koje  su  svi  članovi  radne grupe 
ostvarili kontakt i prosleđivali informacije o obavljenom poslu. Ovakvim načinom rada obezbeđen je stalni uvid 
u presek stanja popunjenosti ankete pa se shodno tome  moglo brzo intervenisati kako bi u zadatom roku što 
veći broj VU popunio anketu. Radna grupa je ostvarila odlične rezultate rada što će biti detaljnije predstavljeno 
u okviru rezultata sprovedene ankete 

mailto:anketa@sigmus.rs
mailto:anketalist@sigmus.rs
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3. Obrada rezultata ankete 
 
Nakon uspešne realizacije anketiranja VU, 6. maja 2011. na sastanku u Rektoratu Univerziteta u Beogradu 

predstavljeni su osnovni podaci o realiyaciji: 

- anketu je ukupno popunilo 66% VU (106 od 159 kontaktiranih VU); 
- ukupan broj popunjenih anketa i od strane Uprava i SP iznosi 146 akneta, pri čemu su u pojedinim VU 

anketu popunili i Uprava i SP, a u ostalim slučajevima ili samo Uprava ili samo SP; 
- 54.1% anketa je popunjeno od strane Uprave, a 45.9% od strane SP. 
 
Doneta je odluka da se oformi Komisija za obradu podataka (Komisija) koju čine: prof. dr Zorana Lužanin, 

Ivan Gaćeša i Nenad Jovanović. 

Prva faza obrade podataka zahtevala  je pripremu baze podataka dobijenih na osnovu 146 anketa. Bilo  je 
potrebno sortirati podatke  i to: na osnovu pripadnosti VU po partnerima projekta, po rednom broju pitanja  i 
da li je anketa popunjena od strane Uprave ili SP. Za bazu podataka bio je zadužen Ivan Gaćeša koji je podatke 
predstavio putem jednostavne i pregledne tabele pogodne za dalju obradu.  

Drugu fazu obrade podataka činila  je detaljna analiza podataka po svih 5 kategorija pitanja kao  i njihovo 
međusobno  poređenje.  Dobijeno  je  preko  80  strana  rezultata  ankete  koji  su  prikazani  tabelarno  i  putem 
pojedinačnih grafikona od strane prof. dr Zorane Lužanin. Naknadno je urađena i dodatna analiza podataka za 
specifične slučajeve i kategorije pitanja, koja je uvršćena u konačne rezultate ankete. 

Treću fazu obrade predstavljala  je stručna analiza dobijenih rezultata. Za ovu fazu obrade bio  je zadužen 
Nenad Jovanović koji je rezultate predstavio u dva navrata.  

Na  letnjem seminaru održanom na Tehničkom Univerzitertu na Kritu od 21‐27. avgusta 2011. učesnici su 
imali  prilike  da  se  upoznaju  sa  osnovnim  rezultatima  ankete  u  sažetom  vidu,  na  prezentaciji  održanoj  na 
samom otvaranju seminara.  

Seminаr  „Reformа  visokog  obrаzovаnjа  i  stručno  usаvršаvаnje  studentskih  predstаvnikа“  održan  na 
Zlatiboru  od  14‐17.decembra  2011.  je  bio  pravi  trenutak  za  prezentaciju  detaljnih  rezultata  ankete. Nakon 
prezentacije usledila je panel diskusija na kojoj su doneti zaključci i predlozi za dalji rad na unapređenju uloge 
studenata u upravljanju VU. Prezentacije sa oba seminara kao i zaključci sa diskusije mogu se pronaći na sajtu 
SIGMUS Tempus projetka. 
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4. Rezultati ankete 
 

Osnovni podaci ankete 

• Vreme prikupljanja podataka: mart – maj 2011. godine.  
• Anketu o učešću studentskih predstavnika u upravljanju VU u Republici Srbiji popunilo  je ukupno 106 od 

159 kontaktiranih VU.  
• Ukupan broj popunjenih  anketa  iznosi 146  anketa,  i  to 79  anketa  je popunjeno od  strane Uprava  a 67 

anketa od strane SP.  
 

Na Slici 3 prikazana je struktura uzoraka ankete po partnerima projekta kao i uzorak koji predstavlja odnos 
popunjenih anketa ispred SP i Uprava VU. 
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struktura uzoraka po partnerima projekta  uzorak ankete ‐  odnos SP/uprave VU 

Slika 3 – Struktura uzoraka ankete 

Broj studenta na ustanovama kretao se od 140 do 11000, što pokazuje da su uzorkom obuhvaćeni i veoma 
mali, ali i najveći fakulteti. Prosečan broj studenata na ustanovi koje su obuhvaćene uzorkom je 1880.   

Partneri projekta poput Univerzitet  Singidunum, Univerzitet u Kragujevcu  i Univerzitet u Nišu  imaju  sto 
procenata popunjenosti ankete, sto znači da su sve VU ovih univerziteta popunile anketu što ispred Uprave što 
ispred SP. Ostale podatke možete pronaći u okviru Slike 4. 
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Partner projekta  % 

Visoke škole  48,44 

Megatrend Univerzitet   85,17 

Univerzitet Singidunum  100 

Univerzitet u Novom Sadu  85,71 

Državni Univerzitet u NP  83,33 

Univerzitet u Kragujevcu  100 

Univerzitet u Nišu  100 

Univerzitet u Beogradu  53,13 
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Slika br 4 ‐ Procenat popunjenosti ankete po partnerima 

 

Nastavno‐naučno veće 

Po pitanju Nastavno‐naučnog veća  (NNV) dobijeni  rezultati ukazuju na  to da VU u okviru Univerziteta u 
Beogradu  imaju prosečno  znatno najveći broj  članova NNV.  Shodno  tome  i broj  studenata  članova NNV  je 
prosečno najveći. Podaci o NNV prikazani su na Slici 5 i u Tabeli 1. 

 

Slika 5 – Broj članova NNV i broj članova studenata NNV 
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             Tabela 1 

Partneri projekta  Prosečan broj 
članova NNV 

Prosečan broj studenata 
članova NNV 

Državni Univerzitet u Novom Pazaru  14  2,6 

Univerzitet Megatrend  27,25  2,57 

Univerzitet Singidunum  24,8  1,37 

Univerzitet u Beogradu  98,12  15,39 

Univerzitet u Kragujevcu  55,63  5,63 

Univerzitet u Nišu  59,19  6,95 

Univerzitet u Novom Sadu  31,71  5,67 

Visoke škole  24,07  3,48 

 

Rezultati ankete prikazani na Slici 6, pokazuju da studenti u proseku čine 13.7% od ukupnog broja članova 
NNV  ili prosečno 6 studenata. Maksimum procenata ušešća studentata u NNV  iznosi 32%, a minimalan je 0% 
tačnije studenti nisu članovi NNV. Na osnovu Zakona o visokom obrazovanju Republike Srbije (Zakon) studenti 
čine do 20% članova (član 55 stav 2)   što pojedine VU tumače  i kao 0‐20% tako da u 9% slučajeva VU uopšte 
nemaju  studente  za  članove  NNV.  Takođe,  u  određenim  slučajevima  (17.4%  od  ukupnog  uzorka)  studenti 
nemaju pravo glasa. 

 

studenti u NNV  13.7% 

VU koji nemaju 
studente u NNV 

9% 

studenti koji nemaju 
pravo glasa  

17.4% 

 

13,7%

0,0%

32,0%

Prosečno

Minimum

Maksimum

Slika 6 ‐ Procenat zastupljenosti studenata u NNV 
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 Tabela 2 prikazuje par primera gde VU imaju jako veliki broj članova NNV sa samo par studenata. 

Tabela 2 

Veliki broj članova NNV – mali broj studenata 

Univerzitet  VU 
broj 

članova 
broj 

studentata
procenat 

Univerzitet u Beogradu  Farmaceutski fakultet  144  2  1.38 % 

Univerzitet u Beogradu  Fakultet za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju  144  5  3.74 % 

Univerzitet u Kragujevcu  Medicinski fakultet  101  4  3.96 % 

 

 

Jedno od pitanja vezano za kategoriju NNV glasilo  je „Koliko  često pozivate  studente na  sednice NNV?“ 
koje može biti jedan od pokazatelja u kakvim odnosima su SP i Uprava VU. U ovom slučaju rezultati na Slici 7 su 
prikazani kao poređenje odgovora od strane Uprave VU i SP. 
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SP  78,13%  6,25%  15,63% 

 

VU

SP

Slika 7 – Poziv studentima za sednice NNV 
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Kada je u pitanju prisustvo studenata na sednicama NNV dobijeno je da u proseku studenti prisustvuju na 
82.84% održanih sednica NNV. Slika 8 pokazuje prosek prisustva studenata na sednicama NNV kao  i razlike u 
odgovorima SP i Uprava VU po istom pitanju: 

Prisustvo studenata NNV

79,49%

87,50%

82,84%

20,51%

12,50%

17,16%

Uprava VU

Parlament

Prosek

Da

Ne

 

Slika 8 ‐ Prisustvo studenata na sednicama NNV 

Savet VU 

Zakonom  o  visokom  obrazovanju  Republike  Srbije  definisano  je  da  je  broj  članova  Saveta  VU  (SVU) 
neparan (član 51) i da je struktura članova (član 52 stav 2) sledeća: „...predstavnici visokoškolske ustanove čine 
dve  trećine,  zaokruženo  na  najbliži  neparan  broj,  dok  su  predstavnici  studenata  i  predstavnici  osnivača 
zastupljeni  sa  jednakim  brojem  članova  do  punog  sastava.”.  Velika  većina  VU  je  formirala  SVU  shodno 
pomenitim članovima zakona tako da imamo sledeće strukture članova SVU: 

Struktura Saveta

12 15
17

3 4

3
3 4

1

52% 20% primer

članovi sa VU članovi osnivača studenti

 

Slika 9 – Uobičajne strukture SVU 
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Na Slici 9 prikazane su dve uobičajne strukture članova SVU. Treba napomenuti da kod prvog primera koji 
čini 52% od ukupnog uzorka, broj 12, članovi VU, predstavlja srednju vrednost brojeva 11  i 13 tako da  je  i u 
ovom  slučaju broj  članova VU neparan. Takođe, primećena  su određena odstupanja u odnosu na predloge 
Zakona. Tako  je na Slici 9 prikazan primer gde studenti nemaju podjednak broj članova u odnosu na članove 
koje  imenuje osnivač VU. U ovu  grupu  struktura  članova  SVU uglavnom  spadaju  i  strukture  koje nemaju  ili 
imaju nedovoljan broj članova osnivača. Slika 10 prikazuje broj  i procenat učešća članova studenata  i članova 
osnivača  u  SVU.  Primećeno  je  da  u  57.85%  slučajeva,  odnosno  64.29%  slučajeva  SVU  imaju  po  tri  članova 
osnivača,  odnosno  članova  studenata,  a  da  u  7.44%  slučajeva,  odnosno  3.17%,  nemaju  članove  osnivača, 
odnosno članove studenata.  

 

broj 
članova 

članovi 
osnivača 

broj 
studenata 

0  7,44%  3,17% 

3  57,85%  64,29% 

4  22,31%  21,43% 

ostalo  12,40%  11,11% 
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Slika 10 – Odnos broja članova studenata i članova koje imenuje osnivač VU u SVU 

 

U  okviru  kategorije  pitanja  vezanih  za  SVU  postavljena  su  pitanja  vezana  za  jednakost  u  pravu  glasa 
studenata.  Dobijeni  rezultati  ukazuju  da  u  5%  slučajeva  studenti  nemaju  podjednako  pravo  glasa  a  u  3% 
nemaju pravo glasa na sednicama SVU (Slika 11). 

 

Slika 11 – Pravo glasa studenata u Savetu i NNV 
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Poređenje rezultata NNV i SVU 

Radi  preglednijeg  uvida  u  angažovanost  studenata  u  telima  VU  –  Savetu  VU  i  NNV,  napravljeno  je 
poređenje rezultata kada  je u pitanju: prisustvo na sednicama, prosečno prisustvo od ukupnog broja članova 
studenata u telima, uključenje pri diskusiji  i  jedinstvenost stava studenata pri glasanju. Ovi rezultati prikazani 
su na Slikama 12, 14 i 15. 

prisustvo studenata na sednicama NNV i SVU  procenat prisustva članova studenata 
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             Slika 12a                                                                   Slika 12b 

Na Slici 12a predstavljeno je u kolikom procentu studenti prisustvuju sednicama NNV i SVU. Primećeno je 
da studenti  češće prisustvuju na sednicama SVU nego na sednicama NNV  i ako se na sednicama NNV  češće 
diskutuje i donose odluke direktno vezane za studentska pitanja. Prvo objašnjenje za ovu pojavu može biti to 
da  je broj  sednica  SVU  znatno manji  u odnosu na  broj  sednica NNV; prosečan broj  sednica NNV na VU  je 
iznosio 7,68;  prosečan broj sednica SVU je iznosio 4.87. Drugo objašnjenje može biti to da su u većini slučajeva 
studenti članovi SVU ponaosob pozivani na sednice i pismenim putem i telefonskim pozivom. Treba npomenuti 
da  u  određenim  slučajevima  studentski  predstavnici  ne  dobijaju  poziv  za  sednicu NNV  ukoliko Uprava  VU 
smatra da na dnevnom redu nisu teme koje spadaju u studentska pitanja. 

U skladu sa dobijenim rezultatima predstavljenim na Slici 12a, Slika 12b ukazuje na prisustvo studenata u 
većem  procentu  na  sednicama  SVU  (89,8%)  nego  na  sednicama  NNV  (65.1%),  od  ukupnog  broja  članova 
studenata tela. Rezultati ankete ukazuju i da je u većini slučajeva broj studenata članova SVU 3 studenta, a da 
prosečan broj studenata  članova NNV  iznosi 6 studenata  (Slika 13). Sa druge strane studenti  članovi SVU su 
uglavnom  iskusniji  studentski  predstavnici  koji  obavljaju  neku  od  fukcija  u  Studentskom  parlamentu 
(predsednik, potpredsednik i slično) pa su dobijeni rezultati očekivani. 
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Slika 13 – Broj studenata članova NNV i SVU 

Po pitanju diskusije studenata na sednicama NNV i SVU primećeno je da studenti češće diskutuju kada je u 
putanju  sednica  SVU.  Ovako  dobijen  rezultat  potkrepljuju  informacije  da  NNV  prosečno  imaju  44  člana 
naspram prosečno 17 članova SVU pa je teže izboriti se za reč na sednicama NNV, kao i informacija da studente 
u  SVU predstavljaju  iskusniji  studentski predstavnici. Detaljniji  podaci o  učešću  studenata u diskusijama na 
sednicama NNV i SVU prikazani su na Slici 14. 
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  Diskusija 
NNV 
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cesto diskutuju  18,25 %  28.33 % 

ne diskutuju  8,73 %  5% 

povremeno diskutuju 73.02 %  66.67% 

 

Slika 14 – Učešće studenata u diskusijama na sednicama NNV i SVU 

 

Jedinstvenost stava studenata pri glasanju  je  jedno od pitanja na koje su  i Uprave VU  i SP dali približno 
jednake odgovore gledano sa strane statistike. Čak 78,3% anketiranih je odgovorilo da studenti uvek zauzimaju 
isti stav prilikom glasanja, a u 5,8% slučajeva uvek zauzimaju razlicite stavove. Uporedni odgovori Uprava VU i 
SP predstavljeni su na Slici 15. 
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Slika 15 – Jedinstvenost stava studenata pri glasanju 

 

Dekanski kolegijum 

Na Dekanski kolegijum (DK) odnosilo se 4 pitanja.   Odgovarajući rezultati prikazani su na Slikama 16, 17  i 
18. 

Održavanje DK
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Slika 16 – Odgovori na pitanje “Koliko se često održavaju sastanci DK?” 

 

Broj studenata u DK  Pozivanje studenata na sastanke DK 

Slika 17 – Studenti u DK 
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Rezultati ankete ukazuju na to da velika većina VU (54%) nemaju ni jednog studenta u DK, a da preostale 
VU u 52% slučajeva retko kada pozivaju studente na sastanke DK (Slika 17). 

Slika 18 ukazuje na to da je student prodekan uglavnom član DK. Ukoliko bi VU uključivala dva studenta u 
svoj rad drugi član bi u 43% slučajeva bio predsednik SP. Sa 10% odnosno 3% kao treći član bili bi član SP  ili 
student koji nije uključen u rad SP. 

studenti koji učestvuju  u radu DK

43%

10%

3%

90%student  prodekan

predsednik parlamenta

clan parlamenta

ostalo

 

Slika 18 – Kategorije studenata u DK  

Ostala tela 

U  ovu  kategoriju  u  okviru  ankete  uvršćene  su  tri  komisije,  koje  ima  većina  VU:  Komisija  za  kvalitet, 
Disciplinska komisija i Komisija za izbor dekana/direktora VU. Na osnovu Zakona o visokom obrazovanju (član 
55) studenti čine 20% u telima VU. Tako su na osnovu pitanja iz ankete dobijeni sledeći rezultati: 

                     Tabela 3 

Komisija  % zastupljenosti 
studenata 

Komisija za kvalitet  22 % 

Disciplinska komisija  30.6 % 

Komisija za izbor dekana/direktora  14.5 % 
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Slika 19 – Učešće studenata u ostalim telima VU 

 

Tabela 3 pokazuje da  jedino u Komisiji  za  izbor dekana  ima manje od 20%  članova  studenata.  Slika 19 
prikazuje odnos učešća studenata u telima VU kao i podatak o tome da li je određeno telo uopšte formirano na 
VU („ne postoji”). U slučaju Disciplinske komisije Uprave VU i SP jednako su odgovorili da se ovo telo u proseku 
formira u 79% slučajeva. Međutim, primećene su znatne razlike u vezi preostala dva tela VU. 

U procesu akreditacije VU bilo je neophodno formirati Komisiju za kvalitet, što je i potvrđeno odgovorima 
od strane Ustanova VU, ali odgovori od strane SP se ne poklapaju u potpunosti sa tom tvrdnjom (Slika 20).  
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Slika 20 – Odgovori o formiranju Komisije za kvalitet 
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Primećena je i razlika po pitanju formiranja Komisije za izbor dekana (Slika 21). 

Da li VU po potrebi formira komisiju za izbor dekana?
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Slika 21 ‐ Odgovori o formiranju Komisije za izbor dekana 

 

Na Slici 22a  predstavljani su rezultati vezani za pitanje „Koliko godina unazad su studenti aktivni u telima 
VU?”,  dok  Slika  22b  prikazuje  uporedne  rezultate  odgovora Uprave  VU  i  SP  o  uticaju  studenata  za  vreme 
donošenja odluka u telima VU (1‐najmanji; 5‐najveci uticaj). 

 

Koliko godina unazad su studenti aktivni u 
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Primećene su i razlike u odgovorima na pitanje „Da li Uprava VU motiviše studente da učestvuju u 
procesima odlučivanja?” (Slika 23) 
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SP  1,56% 

 

12,50% 

 

59,38% 

 

26,56% 

 

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

uopšte se ne
slažem

ne slažem se slažem se
delimicno

slažem se u
potpunosti

Slika 23 – Rezultati koji se odnose na pitanje „Da li Uprava VU motiviše studente da učestvuju u procesima odlučivanja?” 

 

Studentska pitanja 

U okviru poslednje kategorije prva lista pitanja bila je vezana za izbore za Studentski parlament. Dobijen je 
rezultat da izlaznost na izborima u proseku iznosi 20%. Pozitivna informacija je ta da su velikoj većini slučajeva 
(95.2%) izbori za studentski parlament održani godinu dana ranije (Slika 24). 
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Slika 24 – Poslednja godina održavanja izbora za SP 

 

Na Slici 25 prikazani su odgovori na više pitanja. Treba naglasiti da je kod pitanja „Ko učestvuje na izborima 
za  SP?“  bilo  velikih  razlika  kod  stavke  nezavisni  kandidati  pa  je  iz  tog  razloga  predstavljen  poseban  prikaz 
poređenja odgovora datih od strane Uprave VU  i SP. Kada  je u pitanju uvid u  izlaznost na  izborima  čak 36% 
nema uvid u izlaznost na izborima za SP što može dovesti u pitanje samu validnost izbora. 
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Slika 25 – Rezultati ankete vezani za studentske izbore 

Izborni sistemi SP su uglavnom podeljeni na većinske i parlamentarne (Slika 26). 
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Slika 26 – Izborni sistem SP 
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Rezultati pitanja “Da li studenti imaju uvid u ankete ocenjivanja pedagoškog rada akademskog osoblja?” i 
pitanja “Da li studenti imaju uvid u ostalie ankete koje se sprovode na Vašoj VU?” dobijeni su različiti rezultati 
od strane Uprave VU i SP (Slika 27a i Slika 27b). 
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Slika 27a                                                                            Slika 27b 

 

U vezi sa predhodnim rezultatima, Slika 28 prikazuje frekvencije odgovora “Da li se pri izboru nastavnika i 
saradnika uzima u obzir ocena studenata o njihovom pedagoškom radu?”. 
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Slika 28 – Odgovori na pitanje „Da li se pri izboru nastavnika i saradnika uzima u obzir ocena studenata?” 

 

Nacrt Zakona o studentskom organizovanju bi trebao, između ostalog, da detaljnije definiše finansiranje SP 
kao  i  jačanje  kapaciteta  studentskih  pedstavnika.  Shodno  tome,  u  anketi  su  postavljena  pitanja  vezana  za 
finansiranje SP čiji su rezultati prikazani na Slikama 29, 30 i 31. 
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Slika 29 – Odgovori na pitanje „Da li je budžet SP definisan finansiskim planom VU?” 
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Slika 30 – Odgovori vezani za finansiranje jačanja kapaciteta studentskih predstavnika 
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Slika 31 – Odgovori vezani za broj i vrste aktivnosti koje se finansiraju 

Finansiranje  jačanja kapaciteta  studentskih predstavnika  je  različito ocenjeno od  strane Uprave VU  i od 
strane  SP,  sto  se može  videti  na  Slici  29.  Tako  da  je  u  proseku  59.4%  odgovora  da  VU  finansira  jačanje 
kapaciteta studentskih predstavnika naspram 40.6% odgovora da se to ne čini. Ohrabrujuća je  informacija da 
VU uglavnom finansiraju veći broj aktivnosti kako bi njihovi studentski predstavnici stekli bolje kompetencije i 
veštine (Slika 30). 
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Rezultati pitanja o opštoj informisanosti prikazani su na Slikama 32, 33 i 34. 
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Slika 31 – Odgovori na pitanje „Kome se studentski predstavnici obraćaju ako je problem nerešiv na nivou VU?” 

 

 

Slika 32 – Odgovori na pitanje „Da li postoji krovno predstavničko telo studentskih predstavnika u Srbiji?” 
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Slika 33 – Odgovori na pitanje „Da li su studenti upoznati da postoji Evropska studentska unija?” 
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5. Zaključak 

Predstavljeni  rezltati  ankete  „Učešće  studentskih  predstavnika  u  upravljanju  visokoškolsih  ustanova  u 
Republici  Srbiji“  prikazuju  presek  položaja  i  angažovanja  studentskih  predstavnika  u  stručnim  i  ostalim 
organima VU u Republici Srbiji  za period akademske 2010/2011. godine. Takođe, ukazuje  i na bitne  faktore 
studentskog organizovanja poput  izbora, formiranja i finansiranja SP. 

Izveštaj  o  rezultatima  ankete  je,  pre  svega,  namenjen  radnim  timovima  projekta  koji  imaju  za  cilj 
unapređenje  položaja  studentskih  predstavnika,  formiranje  studentskih  servisa  i  kreiranje Nacrta  zakona  o 
studentskom organizovanju. Sa druge  strane, ovaj  izveštaj može poslužiti  svim VU  kako bi uporedili položaj 
svojih studentskih predstavnika u odnosu na ukupan presek stanja. 

Imajući  u  vidu  da  su  anketom  obuhvaćena  pitanja  koja  opisuju  veći  spektar  angažmana  studenata  u 
upravljanju VU  i da  je anketu   popunilo 106 VU partnera projekta, može se zaključiti da će rezultati ankete u 
mnogome doprineti ostvarenju ciljeva SIGMUS Tempus projekta.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


